РАБОТА 6

ВЛИЯНИЕ РЕЖИМОВ ШЛИФОВАНИЯ И ТВЕРДОСТИ ЗАГОТОВКИ НА ШЕРОХОВАТОСТЬ ПОВЕРХНОСТИ

ВВЕДЕНИЕ

Шлифование – процесс резания металла, когда абразивные частицы (10…100 мкм) шлифовального круга снимают микростружку. Абразивные частицы это, по существу – микрорезцы с самовосстанавливающимися режущими кромками. Это может быть карбид кремния SiC (мягкий), корунд Al2O3 (твердый), нитрид бора BN, алмаз (очень твердые).

Скорость резания при шлифовании на 2, 3 порядка выше, чем при точении (фрезеровании, сверлении) и определяется:
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где: Dшк – диаметр шлифовального круга, мм; n – количество оборотов, об/мин

Глубина резания t при этом устанавливается в пределах 0,01…0,03 [мм].

Вследствие большого тепловыделения при шлифовании необходимо постоянное охлаждение зоны резания эмульсией или водой.

Подача, например, поперечная Sпп (см. рис 1) при плоском шлифовании, может составлять 1,0…10 мм за двойной ход стола (заготовки), при этом, чем меньше глубина резания и подача, тем меньше шероховатость обрабатываемой поверхности.
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Рис. 1 Схема процесса плоского шлифования на станке модели 3Г71.

hкр – толщина круга.
Шлифованию подвергают, как правило, твердые стали, сплавы (твердость HRc > 40 ед.) и чем тверже сталь, тем выше качество обрабатываемой поверхности. Относительно мягкие стали, тем более такие металлы, как алюминий, медь, а также бронзы, латуни шлифовать нельзя, так как эти металлы «засаливают» шлифовальный круг и процесс резания прекращается.

ЗАДАНИЕ

1. Изучить вводную часть работы.

2. Прошлифовать заготовки заданной стали с разной HRc, по режимам (t, Sпп), предложенным преподавателем.

3. Произвести измерения HRc, Rа, результаты занести в таблицу, построить графические зависимости.

4. Оформить индивидуально отчет, сделать выводы.

ПОРЯДОК ВЫПОЛНЕНИЯ РАБОТЫ

1. Подготовить три пластины из стали 65Г, обработанные термически на разную твердость: HRc ≈ 20; 40; 60 ед.

2. Установить эти пластины на магнитную плиту плоскошлифовального станка модели 3Г71, надежно закрепив их.

3. Прошлифовать одновременно эти три пластины, устанавливая глубину резания t = 0,01 или 0,03 [мм] при поперечной подаче Sпп = 2, 5 или 10 [мм/2ой ход].

4. На твердомере Rokwell определит твердость каждой пластины после шлифования (можно и до шлифования).

5. На профилометре типа АП модели 283 определить среднее значение показателя шероховатости Ra (по результатам трех измерений).

6. Полученные результаты занести в таблицу.

Таблица

№

п/п
HRc
стали

65Г
Режимы резания
Rа,

мкм



V, мм/мин
t,
мм
Sпп,

мм/2ой ход
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7. По результатам измерений, представленных в таблице построить графические зависимости: Rа = f (HRc); Rа = f (Sпп); Rа = f (t).

8. Сделать выводы по работе включающие: 

     а) констатирующую часть; б) установить и сформулировать причины влияния t, Sпп , HRc на показатель  Rа.
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